

# Для Субботнего ЧТЕНИЯ

## ГАСТРОЛИ УЛЬЯНОВСКОГО ТЕАТРА

**У**ЛЬЯНОВСКИЙ драматический театр — один из старейших театров России — насчитывает полуторавековую историю.

В летопись российской театральной культуры им вписаны приметные страницы. В Симбирске гастролеровали выдающиеся русские актеры — М. Савиня, П. Стрепетова, Г. Федотова, В. Андреев-Бурлак, М. Писарев. Художественным руководителем симбирской труппы начинал свой блистательный путь выдающийся советский режиссер А. Таиров.

Революция дала театру свежие силы, открыв дорогу новому репертуару, внося революционные идеи, пробуждая творческий энтузиазм.

Один из основателей советской драматургии Р. Н. Билль-Белоцерковский был в 20-х годах секретарем Симбирского губкома партии. Здесь были написаны им и поставлены в Большом рабоче-крестьянском театре пьесы «Бифштекс с кровью», «Этапы». Поставленная на сцене театра в 1927 г. пьеса «Шторм» — живая хроника труднейших «бед, побед и буден» Симбирска двадцатых годов — окончательно обозначила поворот театра к современной теме.

Ленинская тема в репертуаре театра родины В. И. Ленина — важная веха в творческом освоении советской драматургии.

«Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Татья патетическая» Н. Погодина, «Между лилиями» А. Штейна, «Вьюга» В. Раздольского, «Нет прекрасной назначенья» В. Дядюхина, «Ульяновы» В. Осипова — эти и другие спектакли, воплощающие образ В. И. Ленина, шли на сцене Ульяновского театра.

В настоящее время в репертуаре театра «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Защитник Ульянов» Л. Виноградова, М. Еремина (в основе пьесы документы, отражающие деятельность молодого Владимира Ульянова в Самаре в начале 90-х годов прошлого века).

В репертуаре театра 15 спектаклей. Классика представлена именами А. Островского, И. Гончарова, Ф. Шиллера.

Вызвали большой интерес зрителей и получили высокую оценку критики спектакли «Протокол одного заседания» А. Гальмана, «Красное и коричневое» И. Радова, «Презышениа власти» В. Черных, «Варанда в лесу» И. Дворецкого, «В день свадьбы» В. Розова, «Аморальная история» Э. Брагинского и Э. Рязанова и другие, посвященные гражданским, нравственным и этическим проблемам наших дней.

Коллектив театра в нынешний приезд во Владимир покажет зрителям несколько своих новых работ.

Гастроли ульяновцев, которые будут проходить в помещении Владимирского областного драматического театра с 22 по 30 марта, откроют «Кремлевские куранты» Н. Погодина, спектакль, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Постановщик спектакля, главный режиссер театра Ю. Галин, горюч о премьере «Кремлевских курантов», подчеркивает: «Мы хотели показать, как ленинская мечта об электрификации, загораясь в каждом, кто узнает о ней, превращается в конечном итоге в реальные могучие действия всего народа». В спектакле занята вся труппа. Каждый внес в него посильный творческий вклад. Роли исполняют два состава. В. И. Ленина — народный артист УССР Г. Юченко и заслуженный артист РСФСР А. Устюженинов. В спектакле — разные Забаличы (заслуженный артист РСФСР Г. Муромский и артист В. Рыжиков), два Рыбакова (В. Шитман и М. Миликов). Зрители увидят на сцене артистов В. Питерского, В. Савостьянова, заслуженного артиста РСФСР К. Шелько, заслуженного артиста РСФСР Л. Ракина, артистов И. Жигилия, Л. Акопяна, В. Шура, З. Ковальскую и других.

«Родительскую субботу» молодого ленинградского драматурга А. Яковлева наш театр поставил в стране первым. Автор поднимает в пьесе проблемы нравственного воспитания молодежи, остро ставя вопрос о роли семьи в этом процессе.

В спектакле занята артистическая молодежь, недавние выпускники театральных вузов страны.

С большим успехом идет на нашей сцене спектакль «Кто-то должен уйти...», поставленный режиссером из Владимира Михаилом Морейдо.

Сатирическая комедия Валентина Красногорова знакомит зрителей с коллективом сослуживцев из небольшого отдела.

Сокращенне штатной единицы в отделе ведет действие в остросюжетном ключе, обнажая внутреннюю сущность каждого из персонажей, не желающих покидать «теплое» насиженное место.

В свою гастрольную афишу ульяновцы включили и спектакли для детей.

С героями «Золушки» Е. Шварца, поставленной в Ульяновске режиссером А. Гукленковым, будут рады встретиться вновь и дети, и взрослые. В репертуаре театра для самых маленьких зрителей — «Зайка-Зазнайка» С. Михалкова.

Ждем вас на наших спектаклях!

**В. ХАРИТОНОВА,**  
заведующая литературной частью Ульяновского областного драматического театра.